

# 委内瑞拉石油公司在俄开设新账户

## 并向外国合作伙伴施加压力,以规避美国制裁

本报讯 委内瑞拉石油公司正通知合资企业客户把石油收益存入在俄罗斯天然气工业银行开设的新账户,以规避美国对这一企业施行的制裁。这一国营企业同时向外国合作伙伴施加压力,要求对方正式决定是否继续奥里诺科重油带的合作项目。

### 新开账户

路透社2月9日援引知情人士所述和内部文件所含内容报道,委内瑞拉石油公司正通知合资企业客户,把石油收益存入近期在俄罗斯天然气工业银行开设的新账户。

委内瑞拉石油公司分管财务的副董事长费尔南多·德金塔尔2月8日写信,收件人是下属监督合资企业的部门,所含内容包括:“我们正式通知启用新银行的指令,用于所有以美元或欧元支付的交易。”

路透社报道,委内瑞拉石油公司几周前通知客户启用新银行,转账合资企业涉及原油出口的银行资金。

委内瑞拉议会主席、反对派要员胡安·瓜伊多1月23日宣布自任“临时总统”,获得美国承认。美国政府1月28日宣布对委内瑞拉石油公司施行制裁,冻结这家企业在美国的资产并截留它对美国石油出口的收益,进一步向委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗领导的政府施加压力。

美方制裁使委内瑞拉石油公司与合作伙伴关系紧张。美方宣布制裁以来,一些合作企业已经裁减在委内瑞拉首都加拉加斯的工作人员。

### 施压伙伴

路透社报道,委内瑞拉石油公司要求美国雪佛龙石油公司、法国道达尔石油公司和挪威国家

石油公司等外国合作伙伴就是否继续奥里诺科重油带的合作项目作出正式决定。

美国政府制裁给在委内瑞拉境内运营的美国企业设定停止所有业务的最后期限。随着一些欧洲国家承认瓜伊多为“临时总统”,欧洲联盟已经考虑对委内瑞拉施加经济制裁的可能性。

另外,委内瑞拉石油公司与客户出现付款争议,多艘油轮近期停靠委内瑞拉港口。这家企业要求客户先付款,而后才能装载原油,驶离港口,运往美国。这一企业向多艘油轮出示法庭文件,要求它们卸载原油。

缺乏必要的进口稀释液和原料已影响到委内瑞拉的原油和成品油生产。由于制裁禁止美国供应商向委内瑞拉出口石脑油,委内瑞拉石油公司已经要求与法国道达尔石油公司和挪威国家石油公司的合资企业停止超重油生产。(新华)

## 委内瑞拉举行大规模军演

据新华社加拉加斯2月10日电 委内瑞拉军队10日正式开始举行大规模军事演习,以显示抵御外部干预的决心。

委内瑞拉总统马杜罗当天观看了在米兰达州一个军事要塞举行的防空演习,演习中使用了俄罗斯制造的武器。他说,政府将保证足够投资,以确保国家防空系统所需的一切。委防空和防导系统将配备世界上最先进的导弹。

委内瑞拉议会主席瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为委“临时总统”,要求重新举行大选,美国及部分拉美和欧盟国家对瓜伊多表示支持。为逼迫马杜罗下台,美国总统特朗普日前还公开表示不排除对委进行军事干预。

## 美国悄悄重启 争议病毒改造实验 禽流感将易于在 哺乳动物间传播

据新华社华盛顿2月10日电 据美国《科学》杂志网站披露,美国政府机构已“悄悄”批准曾引发巨大争议的禽流感病毒改造实验,这类被认为“危险”的实验在被禁多年后将很快重启。

相关实验可将H5N1禽流感病毒改造得易于在哺乳动物间传播,被认为可能带来人际传播风险。《科学》杂志网站8日一篇独家报道说,在相关实验被暂停4年多后,美国卫生与公众服务部一个委员会去年“悄悄”批准了重启实验。而美国卫生与公众服务部一名发言人表示,由于包含专利等信息,不便公开相关评审资料。

禽流感病毒改造实验曾引发巨大争议。2011年,美国威斯康星-麦迪逊大学病毒学教授河岗义裕、荷兰伊拉斯谟医学中心研究人员罗恩·富希耶的团队分别利用基因技术改造H5N1病毒,发现所得病毒能更容易通过空气在与人相近的哺乳动物雪貂之间传播。

批评者认为,这种传播能力更强的病毒如遭泄漏,可能导致人类面临巨大的安全风险。美国国家生物安全科学顾问委员会曾一度要求相关论文不得发表,世界卫生组织还专门就此召开会议,相关研究被一度暂停。

## 澳大利亚订购 12艘攻击潜艇

据新华社堪培拉2月11日电 澳大利亚政府11日宣布,当天与法国造船企业海军集团签订战略伙伴关系协定,后者正式获得500亿澳元(约合350亿美元)合同,为澳大利亚设计和建造12艘攻击潜艇。

澳大利亚总理莫里森、国防部长派恩及国防工业部长乔博11日发布联合声明说,根据签订的合同,法国海军集团将为澳海军设计和建造12艘具有“区域优势”的潜艇。

声明说,这批潜艇将在未来几十年保护澳大利亚的安全和繁荣发展,并能加深澳法两国在国防领域的关系。其中,第一艘潜艇在2030年前后交付。

## 德国发生3起 种族主义暴力案 针对青少年

新华社柏林2月11日电 据德国柏林警方10日发布的消息,上周末,当地发生了3起针对青少年的种族主义暴力案件。

据警方介绍,一名德国国籍、移民背景不详的12岁少年9日被3名青年质疑是否是外国人后被殴打。8日,两名15岁和16岁叙利亚少女被一名陌生人多次击打面部,后送医急救;同日还有一名12岁少女被扯下头巾、撕扯头发,同时遭受排外言语侮辱。

据了解,这3起案件并非一定有组织计划。根据德国反极右翼咨询处联合会的一项报告,七分之一的极端种族主义受害者均为儿童和青少年。柏林在2017年有22名儿童和青少年遭遇过这类袭击或威胁。



## 土耳其总统为楼房倒塌遇难者抬棺

2月9日,土耳其总统埃尔多安出席居民楼坍塌事故遇难者的葬礼,并亲自为遇难者抬棺送行。伊斯坦布尔市2月6日发生的居民楼倒塌事故,造成21人死亡、14人受伤。(视觉中国)

## 俄计划2031年送航天员上月球

本报讯 科技日报2月9日援引“今日俄罗斯”国际通讯社的报道,俄罗斯计划于2031年首次将航天员送上月球,之后每年实施航天员登月探测活动。

报道称,俄罗斯首次载人探月任务是将航天员送上月球,并完成俄罗斯科学院指定的工作。

2032年计划将载人重型月球车和第二批航天员送上月球,此次航天员的任务是在月球表面测试月球车的运行情况。2033年航天员将乘坐月球车完成长距离的考察,并测试机器人技术系统。2034年计划开始建设月球基地,2035年继续进行月球基地的建设

工作。每次登月探测将发射两枚重型火箭,一枚将载人飞船发射到月球轨道,另一枚用于发射月球着陆与返回器及其他设备。正式载人探月前,将分别于2028年和2029年进行无人探测试验。

2018年3月15日,俄罗斯电视纪录片《普京》第二部分在俄社

交网站公布。在这部纪录片中,普京亲自介绍了俄对月球和火星探索的计划。他说,俄罗斯将首先发射无人探测器,然后会发射载人探测器,探测目标首先是月球,之后是火星,预计首次探测器发射将于2019年开始。

(董映壁)

## 自驾撞车 97岁菲利普亲王交出驾照

本报讯 英国白金汉宫2月9日说,英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王自愿交出机动车驾驶证。诺福克警方同一天证实,已经收到驾照。

菲利普亲王现年97岁,1月17日下午驾驶运动型多功能车在位于英格兰东部的女王乡间庄园桑德灵厄姆附近与一辆小客车相撞。菲利普亲王没有受伤,对方车辆内两人受轻伤。他稍后就对方受伤致歉。

撞车两天后,菲利普亲王驾

驶全新运动型多功能车,开往桑德灵厄姆庄园,被人发现没有系安全带,遭到英国警方警告。

白金汉宫在2月9日在一份声明中说:“经过慎重考虑,爱丁堡公爵(菲利普亲王)决定自愿交出驾照。”

诺福克警方当天证实,收到菲利普亲王交出的驾照。诺福克警局将把驾照交还英国驾照管理部门。

另外,警方说:“(菲利普亲王)撞车事故的调查文件已经移交刑事检察院,供他们考虑。”

英国广播公司先前报道,菲利

普亲王从庄园开车刚上公路便发生事故。按菲利普亲王的说法,当时光线不好,影响到他的视线。

英国法律没有规定驾车年龄上限。70岁以上群体要想保留驾驶资格,必须每3年向机动车管理部门报告基本健康状况,确保没有心脏病、癫痫、糖尿病且视力能确保安全驾驶。

菲利普亲王1921年在希腊出生,1947年与伊丽莎白二世结婚,2017年8月起不再承担出席公众活动的王室职责,偶尔陪同女王

出现在公众场合。

过去十多年,菲利普亲王在多个场合开车,乘客不乏外国政要和各界名流。2016年4月,时任美国总统贝拉克·奥巴马访问英国,菲利普亲王驾驶一辆英国产汽车,为女王和奥巴马夫妇充当司机。

当时,奥巴马坐在副驾驶座,他的妻子米歇尔和女王伊丽莎白二世坐在后排。奥巴马后来告诉记者:“我得说,(菲利普亲王)车开得非常顺畅。”(新华)